



春风着意拓徽韵 千家万户庆团圆

——2024安徽卫视春晚成功录制



星报讯(实习生 王忠浩 记者 秦缘/文 周诚/图)日前,“春风着意拓徽韵——2024安徽卫视春节联欢晚会”在安徽合肥录制完成,众星齐聚安徽广播电视台3600平方米演播大厅,上演了一台欢乐祥和、振奋人心的品牌晚会。今年的安徽春晚以“春风着意拓徽韵”为主题,将传统文化与现代技术融合,通过数控、AR、XR等现代科技将徽派版画等文化元素运用到节目中、舞台上,打造极致视觉体验,让徽风皖韵浸润其中。

徽风皖韵

今年的徽晚特别设置了“徽晚会客厅”。在这里,祖籍安徽桐城的著名主持人胡一虎和中国文物学会会长、故宫博物院学术委员会主任单霁翔,南京大学历史学院教授、六朝博物馆馆长胡阿祥,以及中国人民大学国学院教授、博士生导师谷曙光相会在安徽春晚。

作为故宫博物院原院长,单霁翔曾经与故宫无数条龙的图案朝夕相伴,他将在龙年为大家解读“龙”和安徽含山“凌家滩玉龙”;安徽安庆人胡阿祥教授从徽派版画,安徽蚌埠人谷曙光教授从诗词、戏曲切入,给大家带来新鲜、丰富的文化体验。

戏曲是安徽春晚的保留节目。今年邀请长三角地区黄梅戏、越剧、扬剧、沪剧四大代表戏种,共同演绎《梁祝》中“十八相送”一段,该节目通过XR视频包装,让徽派版画代表作《环翠堂园景图》动起来,演员置身画中,创意十足的视觉呈现值得期待。还有著名黄梅戏艺术家韩再芬等名家带来的黄梅戏经典对唱也是戏迷朋友不容错过的精彩节目。

此外,庄云龙、卞珊珊等人表演的安徽民歌联唱,知名歌手苏运莹带来的安徽民歌新演

绎《阿等月亮上山顶》,更是让人对安徽的民歌宝藏产生了浓厚兴趣。

众星云集

歌舞类节目一直都是安徽卫视春晚的坚实基础,今年的安徽春晚更是精心创作了四首原创歌曲。其中两首颇有代表性:开场歌舞中符龙飞带来的《有龙则灵》,寓意对新一年的美好祝福,“大中华人杰地灵,看四海有龙则灵;好时光踔厉奋发,中国心一定会赢。”朗朗上口的歌词和动感十足的旋律让人忍不住高呼“太上头了”。而另一首原创歌曲《是南方,也是北方》,前面采用了风趣的表现手法,亦庄亦谐的情景式演绎让人忍俊不禁;后面通过深情的赞美,生动地展示了安徽南北兼具融合的特点,令人动容。

今年,《漫长的季节》和《繁花》两部电视剧让姜育恒的经典歌曲《再回首》再度翻红。姜育恒、张远两代实力唱将将通过对话的方式,带来一组歌曲的创意演绎。知名安徽籍歌手解晓东也久违现身,带来了一首《不解之缘》。

笑点频出

今年徽晚的小品剧本全为安徽台量身打造,其中两个作品是第八届剧本征集大赛的原创作品,作品关注时事,紧跟网络热点,sketch首登徽晚舞台,网络梗巧妙运用,力图打破与观众之间的次元壁。曾在《一年一度喜剧大赛》上备受关注的宋木子、大锁、蒋易、李栋、陈天明、郭大宝等年轻喜剧演员,把青春时尚的喜剧表演形式带到了安徽卫视春晚,其中蒋易是安徽老乡,更是值得期待。

语言类节目还有影视演员的加入,《人民的名义》“赵瑞龙”冯雷跨界演小品。宋晓峰、邵峰、白凯南、何云伟等众多备受喜爱的喜剧演员也相聚在此。他们用老百姓身边发生的喜闻乐见的故事为创作蓝本,接地气的语言和密集的笑点让录制现场频频掌声雷动。

本届徽晚除了语言类节目笑点密集、包袱不断,还有一大看点就是谈苏阳的近景魔术《纸牌奇迹》,再现手彩魔术让人惊叹的魔力。谈苏阳可谓目前网络平台上影响力大的近景魔术师,单条魔术视频播放量高达2.5亿。这一次,大家通过安徽卫视春晚,可以再次见证“奇迹的时刻”。

版院与省档案馆签署合作协议

星报讯(记者 秦缘 实习生 王忠浩)1月11日下午,安徽新闻出版职业技术学院党委书记武潇,副书记吴鹏及思政部、新闻传播系、图书馆等部门负责人赴安徽省档案馆签署合作协议。安徽省档案馆馆长黄玉明、副馆长邓斌,征集利用处处长孙婷、二级调研员邵东等出席了签约仪式,并为“安徽新闻出版职业技术学院思想政治理论课实践教学基地”揭牌。

武潇首先介绍了学院近期的教育教学和专业建设情况;期待省档案馆发挥历史档案收藏、红色文献整理、优秀传统文化传播等方面的优势,结合学院专业建设和人才培养特色,共同在建设精品思政课、创新党员实践教育活动、申报人文社科项目、推进优秀传统文化和红色文化进校园方面开展合作,努力探索“馆校”高质量合作新路径。黄玉明介绍了省档案

馆的发展历程和馆藏情况,希望后续的合作中,双方在档案巡展、文献数字化、藏品影像制作等方面,紧密对接、深入合作,更好发挥历史文献、红色档案在育人过程中的功能和作用。签约仪式前,邓斌副馆长陪同学院一行观看了“建党百年”“安徽记忆”“抗美援朝纪实”等7个展览。

安徽省档案馆成立于1959年10月,现为国家一级档案馆、省级爱国主义教育示范基地,新馆于2021年建成投入使用,建筑面积46000平方米。截至2022年底,馆藏档案资料143.8万卷件,门类齐全、内容丰富、价值珍贵,其中《明代徽州土地产权变动和管理文书》入选首批中国档案文献遗产名录;王步文烈士曾使用的圆形石砚台等11件(套)实物档案为二级、三级文物。

砀山县:项目建设提质效 发展后劲新跃升

去年以来,砀山县坚持提质效、强载体,稳步实施项目建设,进一步夯实园区基础,稳步推进招商引资,发展后劲实现新跃升,获评“安徽省推进重点项目建设进步奖”。

该县列入省亿元以上重大项目122个,完成投资73.5亿元。争取中央预算内投资项目10个,专项债券项目5个,累计争取资金6.9亿元。新砀中、佑邦新材料二期等40个重点项目开工建设,祥隆药业等58个项目快速推进,爱泽供应链、艾特源电力预制舱等18个项目建成投产。

紧盯长三角一体化产业转移,精准发力,成功举办梨花节招商推介会、生命健康产业招商推介会。全年共签约亿元以上项目52个,拟投资156亿元,实际利用省外资金73亿元。大有国科文旅基地、江苏创健重组胶原蛋白、小梅园预制菜等项目正式签约。总投资100亿元的奇瑞新能源动力电池项目达成合作意向。生命健康、绿色食品、高端装备三大主导产业集群效应日益显现。

高标准完成医疗器械产业园、食品加工产业园概念性规划编制。砀山县—西湖区省际产业园建设有序推进。现代装备产业园、砀徐产业园、砀广产业园二期基本建成,标准化厂房面积达18.5万平方米。完成雨污管网改造22.58千米,工业污水处理厂二期建成投运。 李艳龙

灵璧县游集镇“零彩礼”引领婚姻新风尚

星报讯(杜宇 尤传化 石菲 记者 禹志强)“移风易俗新标兵,知书达理好家庭。”这是近日,灵璧县游集镇新时代文明实践所代表县文明办在该镇游圩村婚礼现场为尤奥和刘美艳一对新人送去红对联。这对新人以实际行动破除互相攀比的陈规陋俗,带头在全村营造健康节俭文明的婚嫁新风。他们带头倡导零彩礼、低彩礼,以实际行动践行婚俗新风,为全镇广大青年作出了榜样和表率,两人的“零彩礼”婚礼受到了县文明办的点赞,专程为他们送去了祝福。

据了解,近年来,游集镇大力推进移风易俗工作,积极宣传文明向上的婚俗文化,开展了“抵制高价彩礼,树立文明新风”主题宣传活动,弘扬了健康文明的婚恋观。

该镇以镇新时代文明实践所站和镇文化站为宣传阵地,结合乡村春晚、送戏下乡、文艺汇演等活动,将民间文化和移风易俗的内容相结合,以戏曲、快板、琴书、大鼓、三句半等多种形式开展文艺宣传。让“以零彩礼、低彩礼为荣”“不要彩礼要幸福”等婚姻观念深入人心,使“零彩礼、低彩礼”现象蔚然成风。

安徽新兴产业支撑经济回升向好

1月14日,《人民日报》头版头条刊发《夯实创新基础 加快科技成果转化 安徽新兴产业支撑经济回升向好》,报道安徽省大力发展以新能源汽车、锂电池、太阳能电池为代表的“新三样”产业,不断壮大产业规模,有力支撑安徽经济回升向好。

地处安徽省淮北市的安徽理士新能源发展有限公司生产车间里,4条锂电池生产线、2条包装线正全速运转。“2023年以来,我们对共建‘一带一路’国家和地区的锂电池出口量同比增长近1倍。”公司外贸负责人杨敏说。

新能源汽车、锂电池、太阳能电池——安徽“新三样”产业表现抢眼,成为经济回升向好的重要支撑。紧抓绿色能源产业发展机遇,安徽积极构建“新能源汽车+关键零部件”“新能源+储能”产业组合。目前,全省锂电池行业全产业链相关企业超过100家,太阳能电池、光伏逆变器、光伏玻璃等一体化光伏产业链日渐成熟。据安徽省经信厅数据,2023年前11个月,全省光伏制造业实现营业收入2659.7亿元,锂电池出口额为129亿元。

安徽省发展改革委有关负责人介绍,目前,安徽已形成“发-储-用”的清洁能源闭环方案。

“新三样”产业规模壮大,有力支撑安徽经济回升向好。2023年前三季度,安徽省地区生产总值增速为6.1%,规上工业增加值同比增长7.3%;2023年1至10月,全省外贸出口增长13.5%,其中机电产品出口占比达68.2%。

中央媒体看安徽